



莫放“开门炮”，以免吃罚单

长沙已进入禁止燃放烟花爆竹时段，发现违规燃放可拨110举报



扫码看视频

三湘都市报2月7日讯 假期歇业的企业、商场、店铺陆续恢复正常生产营业，新年开业的时候，为博个好彩头，不少商家会燃放烟花鞭炮。今日，长沙市公安局发布提醒，长沙已进入禁止燃放烟花爆竹时段，象征红火的“开门炮”不能放，否则将受到处罚。

新修订的《长沙市人民政府关于长沙市中心城区禁止和限制燃放烟花爆竹的通告》(简称《通告》)已开始施行，规定限制燃放的区域为长沙市南三环、西三环、北三环、中青路、星沙联络道、滨湖路、黄兴大道围合的城市区域。在上述限制燃放区域，农历腊月二十四至次年正月初六期间和元宵节每日早上6时至24时(其中除夕为早上6时至次日凌晨1时)为可燃放时间；其他时间禁止燃放烟花爆竹。

“提醒广大市民朋友，从今天开始，不要在中心城区燃放烟花爆竹，公安机关一旦发现违规燃放行为，将进行处罚！”长沙市公安局治安支队危爆大队民警刘义新提醒。市民如果发现有人违规燃放烟花爆竹，可拨打110进行举报。

■全媒体记者 杨洁规 通讯员 王立成 刘彬

广西广东等地疫情存外溢风险 湖南疾控再发防疫提醒

2月4日至6日，广西壮族自治区百色市和南宁市、广东省广州市番禺区、河北省廊坊市固安县以及黑龙江省黑河市爱辉区报告多例新冠肺炎本土病例，其中百色市疫情已在多个县区发生社区传播。

“目前，湖南报告的一例确诊病例石某仍在积极治疗中，其密切接触者被集中隔离，所有防控工作都在有序进行。”湖南省疾控中心应急办主任刘富强介绍，1月31日确诊病例从深圳返回城步苗族自治县，2月1日一家6人即被集中隔离，并在3天内进行了3次核酸检测。直到2月4日，石某第四次核酸检测结果为阳性，最终被确诊。

2月7日凌晨，湖南省疾控中心提醒，当前疫情防控形势不容乐观，但民众也不必过度恐慌。对于即将迎来的务工流、学生流高峰，以下返程注意事项一定要重视。

一、主动报备行程。近14天内有外省旅居史人员，高中风险区、封控区、管控区旅居史的入(返)湘人员，与感染者轨迹有重合交集的人员，健康码为红黄码、行程卡显示前14天内到达或途经的城市名称标有“*”号的人员等重点返湘人员，务必第一时间主动向所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备。

二、主动开展核酸检测。有本土病例(含无症状感染者)报告省份的入湘返湘人员需持48小时内核酸检测阴性证明入湘，抵湘后24时之内再进行一次核酸检测，并自我健康监测14天。3月15日前，没有本土病例(无症状感染者)报告省份的入湘返湘人员也需持48小时内核酸检测阴性证明入湘。

三、非必要不运行。鉴于当前的疫情形势，如无必须，近期要避免前往中高风险地区或有本土新冠病毒感染者报告的地区。

■三湘都市报全媒体记者 李琪



2月7日，一场降雪过后的张家界市武陵源区宝峰湖景区银装素裹。

三湘都市报全媒体记者 丁鹏志 通讯员 吴勇兵 摄

节后复工首日，雨雪组团打卡我省 黄警持续，湘中部分地区仍有暴雪

三湘都市报2月7日讯 虎年开工第一天，一场大雪如约而至。银装素裹的长沙，仿佛一幅幅水墨画，美翻了。

这场雪覆盖范围有多大？记者今天从省气象局获悉，2月6日8时至7日8时，6日白天全省以小雨天气为主，夜间(6日20时开始)湘西土家族苗族自治州、怀化中北部、张家界、常德、益阳、岳阳、长沙、湘潭、株洲北部、娄底、邵阳北部、衡阳北部等地的52个县(市、区)出现雨夹雪或雪，其中保靖、花垣、汉寿、桃源、南县、赫山、桃江、安化、沅江、岳阳市区、临湘、湘阴、汨罗、长沙市区、宁乡、南岳16个县(市、区)出现暴雪。省内40个县(市、区)出现了积雪，24个县(市、区)超过5厘米，其中桃江、临湘、汨罗

超过10厘米，桃江最大雪深达14厘米。

7日上午(8时至14时)，全省降雪范围缩小，强度明显减弱；14时后降雪基本停止。不过，省气象台预计，受高空槽、低空切变线及地面冷空气影响，雨雪将再次发展，8日凌晨5时后湘西南雪或者雨夹雪开始发展北抬，湘中部分地区有暴雪，最大积雪深度5至10厘米，湘西湘北最低气温降至-2℃至0℃，道路结冰风险较大。

湖南省气象台2月7日16时继续发布低温雨雪冰冻黄色预警：预计7日20时至8日20时，长沙、湘潭大部、岳阳、常德、张家界、益阳、怀化中部、娄底中北部、湘西州中部将出现雨淞或积雪，且局地最低气温≤0℃，请注意防范。

■全媒体记者 李成辉

应对

雨雪先到岗，早高峰为何畅通无阻

三湘都市报2月7日讯 春节后第一个工作日，长沙飘起了雪，早高峰却比平日更顺畅。岁月的静好是因为有人在替我们负重前行。今天凌晨5点半，长沙交警启动应对低温雨雪冰冻恶劣天气三级响应，也许此时你还在睡梦中，交警和城管已经巡逻在容易结冰的桥梁、高架桥上。

凌晨2点开始，长沙城管系统工作人员微信群中消息不间断，实时传递着城区各桥梁、高架桥的情况。凌晨5点，微信群里“各应急分队按照应急预案分工安排到达各自桥梁除雪”消息发出后，长沙城管系统万余人出动，一边不间断对桥面撒融雪剂，一边出动铲车对路面积雪清除，重点对湘府路高架桥、万家丽高架桥、湘江橘子洲大桥等桥梁、高架桥等

易结冰区域进行清理。

早上8点，在长沙城管系统1.1万余名工作人员的努力下，城区主要桥梁、高架桥的积雪基本清除完毕，恢复为宽敞畅通的道路。

天还没亮，长沙天心交警四中队民警雷萃就接到了提前到岗的通知，迅速赶往中队岗亭，不到6点，他和同事们都到齐了，开始路面巡逻。

将近8点，湘府路大桥上的车渐渐多起来，但往日车辆很多的进城方向，今天也一路畅通。

畅通无阻是不少长沙上班族今晨出行的感受，交警部门统计数据 displays，今天7:00至9:00长沙全市的拥堵指数为1.38，交通为畅通状态，全市未出现交通拥堵情况，畅通情况明显好于正常工作日周一早高峰(拥堵指数1.85)。7:00至9:00全市活跃车数为27.9万，大幅低于正常工作日周一早高峰45万的活跃车数。

■全媒体记者 杨洁规 通讯员 黄胜凤 视频 杨洁规